

ВСЕ НАЧАЛОСЬ С ДИНОЗАВРОВ

Веч. Москва - 2004 - 5 авг. - с. 16

ДИАЛОГ НА КРЫШЕ С ВЕДУЩИМ ПРОГРАММЫ «24» МИХАИЛОМ КУРЕННЫМ

— Михаил, как вы умудрились родиться в Будапеште?

— Мои родители там учились. Отец родом с Западной Украины, учился в Киевском университете, со второго курса его направили в университет Будапешта совершенствовать познания в химии. Так оказалось, что в это же время в Будапеште на факультете журналистики училась моя маман, получала второе высшее. Там родители и познакомились, и меня родили. Когда мне было два года, мы переехали в Москву.

— В детстве кем хотели стать? Сразу решили пойти по стопам матери — в журналистику?

— В детстве перво-наперво я мечтал стать палеонтологом. Все любимые книжки были про динозавров. Я еще ребенком всю литературу про них перечитал вплоть до университетской и узкоспециальной, и был их сумасшедшим фанатом. Класе в четвертом мне родители популярно объяснили, что к тому моменту, как я дорасту до окончания университета, все кости уже выкопают. Потом я занимался живописью и даже перед поступлением на факультет журналистики МГУ попытался поступить в Строгановское училище. Но, поскольку поздно взялся за живопись, да и не особо серьезно этим увлекался, то поступил на факультет журналистики.

— А в элитную касту телеведущих как попали?

— Это долгая история. На журфаке я сначала учился на дневном отделении, специализировался на международной журналистике. Проучился так три курса. Но времена тогда были тяжелые, 91-й год. Остро встал вопрос о зарплатке, хотелось, чтобы какие-то деньги карманные появились, не все ж у родителей на шее сидеть. И решительно перевелся на заочное отделение. Тогда как раз создали ВГТРК, и я пошел работать на «Радио России», потом на «Европу плюс». Что-то еще у меня там было... Уже и не вспомнить. А потом,



Ведущий информационной программы «24» на канале Rep TV Михаил Куренной — человек заводной. За его экранным обликом отличника скрывается натура бойца. Его любимая машина — спортивный «Форд», он с удовольствием оседлает волну на серфе или проведет уикенд на борту яхты. У информационных Rep TV есть в редакции свое любимое место отдыха — крыша. Ну просто сцена из «производственного» голливудского фильма: служащие телекомпании выбирают на крышу собственного здания поиграть в настольный теннис, попить кофе. И это в самом центре Москвы — с видами на Кремль, храм Христа Спасителя, памятник Петру Первому и т.п. Там, на крыше, корреспондент «ВМ» и встретилась с Михаилом Куренным.

как говорится, волею судеб попал на Rep TV.

— Переход с радиного формата на телевизионный дался без проблем?

— Радио для меня — более интимный жанр. Тебя никто не видит, и можно чувствовать себя максимально раскованно. И потом, это всегда подстегивает воображение твоих слушателей, можно додумывать образ ведущего, помечтать. На телевидении надо постоянно блюсти лицо. Тут не покуражиться, особенно в новостях. Пришлось учиться вести себя в кадре.

— А сейчас соблазн покуражиться в эфире имеет место быть?

— Случается. Особенно когда в эфир приходит подходящий гость, тогда можно и поохмить. Но, как правило, новостные темы, они все какие-то сумрачные. Там не до смеха.

— Слышала, у вас много нестандартных увлечений. Например, гоночные мотоциклы.

— Было дело. Потом, видно, старость пришла. На мотоцикле надо все время держать равновесие, а мне теперь хочется уверенности — пересел на четыре колеса. Занимался паралапланеризмом и по горам лазил. Теперь времени не хватает, да и семья не пускает. Говорят: ты нам здесь нужен, ты себя для нас

побереги. Вот и стал я заядлым дачником, обожаю строить. Строю все сам, только отец и брат помогают.

— То, что сами придумали дизайн и квартиры, и дачи, правда?

— Точно. У меня нет специального образования, поэтому вдохновение черпаю в журналах и передачах про дизайн. Потом усвоенный опыт подгоняю под условия существования. Так и получается свой стиль.

— И в каком «своем» стиле у вас дача?

— В принципе, я тяготею к кантри. Терпеть не могу стекло и пластик. Люблю дерево, теплые тона, натуральные материалы. С этой точки зрения мне очень близок традиционный японский дизайн. Минимализм, простота, естественность.

— А к ведению домашнего хозяйства не тяготеете?

ДОСЬЕ «ВМ»

Михаил Куренной, ведущий программы «24» на Rep TV. Родился в Будапеште. Окончил факультет журналистики МГУ. С 1991-го работал на «Радио России», в 1995 году ушел на «Европу Плюс», где вел информационные программы, а также несколько авторских. В 1999-ом пришел работать на Rep TV ведущим информационных программ. В 2000 году некоторое время трудился на НТВ, после чего вернулся на Rep TV, где работает до сих пор.

— Что касается покопаться в грядках — это прерогатива жены. Но вскопать поле я могу, посадить — тоже нет проблем. Траву покосить — пожалуйста. (Смеется) У меня нет наемных рабочих, хотя земельный участок большой. Кстати, косить я очень люблю. Труд, прямо скажем, малоинтеллектуальный, но зато — косишь и думаешь свою думу. Очень классная разрядка от злости. Все напряженное выплескивается не на близких, а уходит в землю.

— Знаю, что у вас почти зоопарк. Есть и собака, и рыбы, даже игуана живет.

— Рыбки живут, собака — английский мастиф — на месте. Все они у меня ужасно умные. Одно время моя дочка увлекалась то хомячками, то крысками, то морскими свинками. Но живут они недолго, а для ребенка смерть питомца каждый раз — жуткая трагедия. Теперь мои женщины (жена и десятилетняя дочка) подумывают завести австралийских птичек амадинов. Они очень маленькие и симпатично перезваниваются между собой, как колокольчики. А игуана — большая южноамериканская ящерица — долго у нас жила, часто болела, все-таки климат у нас другой, а потом умерла. На этом, видимо, закончилось мое увлечение динозаврами.

— Получается, семейный человек Михаил Куренной окончательно остепенился и к экстриму вовсе охладел.

— Сейчас адреналин я по-другому получаю: его мне и на работе хватает. Особенно, когда очередной форс-мажор в стране начинается.

— Если бы вам предложили назвать, допустим, пятерку самых харизматичных персон нашего телевидения, то вы бы...

— Есть люди с разным обаянием: положительным (ну просто, душа-парень!) и отрицательным. Ты не увидишь этого человека, а программу его все равно смотришь с интересом. Есть обаяние, безусловно, положительное, у Владимира Познера, например. Есть Александр Гордон, у него много авторских находок, но обаяние — конкретно отрицательное. Из сравнительно новых людей — Владимир Соловьев, пропагандист и создатель нового тележанра словесной борьбы.

— Не хотели бы сделать на ТВ что-то авторское?

— Есть задумки. Вот ныне покойный Юрий Сенкевич делал просто фантастическую передачу «Вокруг света». Что-то в таком ключе — зрелищное и просветительское. Сенкевича, кстати, я бы в топ-пятерку включил обязательно. Но такая программа требует серьезных мозгов и больших денег.

— Можете вспомнить, что вас в последнее время особенно удивило?

— Пусть простят меня российские спортсмены, но выдвижение Чебурашки в качестве символа нашей сборной — это ужасно мило и очень ностальгично, но, ей богу, смешно и грустно. Ребята, которые в современных условиях изо всех сил стараются не уронить честь страны, достойны чего-то более серьезного. Спорт — это все-таки вещь агрессивная. Так что и спортивный символ при всем обаянии не должен быть лишен драйва.

На крышу поднималась
Оксана НАРАЛЕНКОВА

ТВ БЛИЦ

Михаил Куренной
косит траву.

А как вы разряжаетесь
от стрессов?

Игорь ДЕРЮГИН,
ведущий программы
«Доброе утро, Россия!»

— Я еще в юности полупрофессионально занимался боксом. Не оставляю его и теперь. Когда хорошенько намнешь груше бока, потом не только в мышцах приятная усталость, но и на душе сразу полегчает.

Виктор МЕРЕЖКО,
драматург

— У меня есть два фирменных способа. Я живу высоко, поэтому люблю подойти к окну, посмотреть на природу и перечислить все достоинства, которые меня сопровождают по жизни. И второе — выпить рюмку водки. Все отрицательные эмоции сразу растворяются.

Тутта ЛАРСЕН,
телеведущая

— Когда мне нужна разрядка, то я либо вяжу (очень умиротворяющее занятие!), либо готовлю ужин для друзей и приглашаю их к себе на кухню. Ну, или еду на природу, за город, отключаю телефон, ни с кем не разговариваю, медитирую.

Михаил ЛЕОНТЬЕВ,
телеведущий

— Для разрядки у меня есть только один способ: я пью водку.

Куренной Михаил

5.08.04